

香港石狮同乡总会 100万 助力打造“健康石狮”

本报讯 2月15日上午，石狮市总医院体检科新功能区正式启用。

据了解，新功能区是由香港石狮同乡总会和石狮市慈善总会一起建设的，其中香港石狮同乡总会捐资100万元人民币。香港石狮同乡总会相关负责人告诉记者，在疫情期间，家乡政府数次通过香港石狮同乡总会关心居港乡亲，帮助乡亲们抗击疫情，总会经过研究后，决定捐资100万元为



家乡人民提供安全、舒适、温馨的个性化专属健康检查空间，为打造“健康石狮”助力。据了解，为感谢香港石狮同乡

总会对象医疗建设的支持，石狮市委统战部和市卫生健康局授予石狮市总医院体检中心(体检科)“香港石狮同乡总会定点支持单位”牌匾。

图为石狮市委常委、统战部部长刘艺波、市政府副市长洪奕蓉、石狮市慈善总会会长李丽月、市卫健局局长余文革、香港石狮同乡总会常务副会长王仁奖等共同为新功能区揭牌。

(记者 李琳毅 通讯员 刘欢)

旅菲校友 回侨中母校看望师生 捐赠历史资料 补充侨中校史馆

本报讯 2月9日，怀着对母校的热爱与牵挂，石狮华侨中学旅菲校友会33连34届理事长、世界福建青年菲律宾联合会创会会长王荣忠先生一行回母校看望师生并与校级领导举行座谈，世界石狮同乡联谊会执行会长施春谊参加了座谈会。

在座谈会上，华侨中学校长蔡天津代表学校对王荣忠校友回到母校表示热烈欢迎，并对他长期以来关心支持母校的发展表示感谢。蔡天津还向王荣忠一行介绍了学校发展的整体情况及学校发展规划。王荣忠对母校近几年办学取得的成绩给予充分肯定，他深情回顾了在校学习的经历，介绍了旅菲侨中校友会活动情况。

座谈会上，王荣忠将2019年就职旅菲侨中校友会理事长时，时任菲律宾总统杜特尔特、副总统、参议两院院长、马尼拉市长、总统府新闻处秘书等发来的贺电捐给学校，作为校史馆的资料。王荣忠表示，将联系广大的旅菲侨中校友筹措资金，在母校设立旅菲校友会的专项奖学助学金，奖励表现优秀、富有创新精神的学生，资助家庭经济困难的学生。

蔡天津感谢王荣忠等众多侨中优秀校友们对学校的殷切关怀和无私奉献，并表示学校将凝心聚力，砥砺前行，不负校友的期望。

(记者 李琳毅)

菲律宾海警行政执行辅助中队举行警衔晋职仪式

石狮籍旅菲侨领卢祖荫晋升少将

本报讯 记者从菲律宾石狮市同乡总会获悉，在2月13日举行的菲律宾海警行政执行辅助中队警衔晋职仪式上，石狮籍旅菲侨领卢祖荫由准将晋升为少将。据了解，已故的卢武敏将军，以及鸿山镇洪厝村的旅菲乡贤洪世为也曾获此军衔。

卢祖荫先生长期活跃于菲律宾华社及主流社会，历任菲华社会主要团体要职，现任菲律宾石狮市

同乡总会决策委员会委员，并担任菲律宾华侨善举总会董事长及各团体咨询委员和常务顾问。在国内，卢祖荫先生热心捐资教育等公益事业，去年还捐资100万元助力家乡石狮抗疫。近50年来，卢祖荫先生向石狮本地教育事业捐资高达千万余元，其爱国爱乡，热心教育，弘扬中华文化的爱国情怀一直为人称颂。

(记者 李琳毅)



2022年泉州市侨乡文化名镇名村公布 石狮市锦尚镇名列其中

本报讯 日前，泉州市委统战部、泉州市住房和城乡建设局、泉州市自然资源和规划局、泉州市文化广电和旅游局、泉州市归国华侨联合会联合发

文，公布了2022年泉州市侨乡文化名镇名村，石狮市锦尚镇名列其中。

根据泉州市侨乡文化名镇名村创建工作暨加强对侨乡文

化的保护开发和利用要求，在各县(市区)甄选推荐的基础上，经泉州市委统战部等五部门联合现场检查评审，确认了石狮市锦尚镇等六个乡镇侨力资源丰富、

侨乡文化突出、侨务优势发挥较好。锦尚镇相关负责人表示，将以此为契机，紧抓侨务资源，助力锦尚镇发展再上新台阶。

(记者 李琳毅 通讯员 周振们)

泉州侨联开展寻根之旅主题活动

本报讯 以侨为“桥”，厚植华侨家国情怀，“我是谁？我从哪里来？”——寻根之旅”活动日前在泉州华侨历史博物馆举行。

本次活动由泉州市侨联主办，泉州华侨历史博物馆承办，以“根脉寻踪——南洋华裔族群寻根谒祖综合服务平台展示体验馆”为依托，结合寻根平台建设数年来项目成果，以展览的方式呈现，参观展览的民众可在体验馆中查询泉州主要姓氏的图腾、源流和迁移历史；翻阅实物族谱、电子族谱和数字族谱；沉浸式观看宗祠祭祀、聆听感人的寻根故事、线上云游3D华侨民居……

“我姓陈，原来陈姓出自姚姓和妣姓，是舜帝的后裔，由河南迁移过来……”一位陈姓观众通过查询姓氏源流后如是说。中华姓氏文化是中国文化的独特内容，它的主要载体是族谱、祠堂等。谱牒是家族的史书，是姓氏文化的百科全书。祠堂是家族的圣殿，是姓氏文化的象征。谱牒祠堂所建构的姓氏文化已成为中华优秀传统文化的重要组成部分，其所蕴含的文化意义，让每个中华儿女都能够找回自己的历史归宿，都有一种精神上的归属感。寻根之旅通过姓氏文化让观众追根溯源，探究自己从何而来，增强对中华文明的认同感，树立文化自信。

(记者 李琳毅 通讯员 刘春艳)

全港各区工商联举办创会三十周年纪念大会 保持初心再创会务发展新高峰



本报讯 日前，全港各区工商联举办创会三十周年会庆，中联办副主任尹宗华，中联办协调部部长朱文，中联办九龙工作部副部长郭长勇，全港各区工商联创会会长杨孙西，全国侨联副主席、全港各区工商联永远荣誉会长卢文端，全国

政协委员、福建社团联合会主席施清流等应邀出席并担任庆典主礼嘉宾。

1993年，在石狮籍居港乡贤杨孙西的倡议下，全港各区工商联正式成立。30年来，在历届会长、会董局及全体会员的共同努力下，全港各区工商

联会务发展不断壮大，已发展成为具有22个委员会、2个直属会、8个委员会、3个内地联络办，会员企业家超过一万家，为香港的重要工商社团之一，为香港的繁荣稳定及国家的经济发展做出了重要贡献。全港各区工商联会长卢锦钦表示，未

来，全港各区工商联将继续高举爱国爱港旗帜，全面准确理解和带头宣传贯彻“一国两制”方针和《基本法》，坚定支持行政长官和特别行政区政府依法施政，全力支持香港特别行政区做好实施维护国家安全法的相关工作，积极团结会员和工商力量，助推香港融入国家发展大局，为保持香港长期繁荣稳定，为国家实现高质量发展，为中华民族伟大复兴的中国梦，作出新的更大贡献。

在发言中，杨孙西希望大家更加积极主动融入国家发展大局，特别是要抓住粤港澳大湾区建设的历史性机遇，共同推动国家发展再创新辉煌，希望在卢锦钦会长的带领下，全港各区工商联能够保持初心，不负使命，再创会务发展新高峰。

(记者 李琳毅)